



法務部行政執行署新聞稿

發稿日期：113年10月17日

發稿機關：法務部行政執行署

發言人：葉副署長自強

業務承辦人：盧秀虹行政執行官

連絡電話：(02)26332528

編號：113-35

專業培力 精進執行技巧

行政執行署舉辦行政執行官教育訓練、實務及案例研討會

法務部行政執行署為精進行政執行官之法學素養與專業知能，於本(113)年10月16日假臺灣高等檢察署博愛講堂舉辦「行政執行官教育訓練」、「法律及聲明異議實務問題研討會」、「行政執行案例研討會」暨「公職人員財產申報及利益衝突迴避法規與案例宣導」活動，課程主題安排有「媒體因應之道」、「囑託變價」、「人道關懷案例分享」暨「公職人員財產申報及利益衝突迴避法規與案例宣導」，內容豐富充實，參與研討會人員收穫滿滿。

本次研討會除邀請法務部法律事務司劉英秀司長蒞臨指導，並特別恭請法務部黃謀信常務次長頒發「具體特殊優良事蹟」獎項予表現優異的4位行政執行官。黃常務次長致詞時讚揚行政執行署是一個充滿活力的團隊，屢屢締造亮眼成績，可以用「績效卓著」、「行政協力」、「人道關懷」及「實現正義」等四句話作為代表：一、績效卓著：行政執行署成立迄今24年，徵起金額突破新臺幣6,648億元，執行績效傲人，值得肯定。二、行政協力：對內積極配合辦理檢察機關囑託執行案件，落實罪贓返還制度及確保被害人權益，對外致力於與其他機關間之跨域橫向聯繫與合作，建立強而有力的合作夥伴關係，有效解決執行過程中所遇到之實務問題。三、人道關懷：對於生活

陷入困境或經濟發生問題的弱勢義務人，以公義與關懷之核心價值，積極主動關懷。四、實現正義：而對於惡意欠稅大戶，善用拘提、管收等強力執行手段，展現政府堅定執法的態度與決心，實現社會公平正義。

本次研討會上午「媒體因應之道」課程，邀請法務部綜合規劃司周晏如專門委員藉由實際案例分享擔任新聞公關組工作經歷的重大新聞事件，傳授如何跟新聞媒體溝通與危機處理，以即時回應輿情，傳達正確的訊息，扭轉外界誤解，善用媒體影響力，建立機關正面形象。

下午「囑託變價」課程，由分署同仁分享變價「紅富海吸金案」黃金、藝品及股票基金等物，在人力及資源皆有限的情況下，善用媒體網路推播及辦理鑑賞會等方式積極行銷，順利協助檢方追討犯罪不法所得的成功經驗。而「人道關懷案例分享」課程，由同仁分享對於弱勢義務人，善用分期繳納等執行措施，以及活用其他機關與社會資源，公私協力，協助民眾共同度過難關案例。另外亦辦理「公職人員財產申報及利益衝突迴避法規與案例宣導」，邀請監察院徐瑞麟秘書及王昭翔專員擔任講座，分別就公職人員財產申報及利益衝突迴避法規、實務案例進行講解，避免同仁因不熟稔相關法規造成困擾。

本次研討會圓滿完成，繆卓然署長特別感謝課程講座給予諸多寶貴意見，分別致贈感謝狀及紀念品，以表謝忱。亦期勉同仁應加強專業知能，提升執行效能，彰顯機關執行力，對於新聞及案件處理應審慎應對，強化危機管理能力，維護機關正面形象，對弱勢義務人抱持同理心，除暫予寬緩執行外，並視情況辦理愛心捐款、關懷訪視、轉介就業服務中心輔導就業及通報相關主管機關提供各項協助，展現柔性執法軟實力，落實

執行機關「公義」與「關懷」核心價值，同時也請同仁全力貫徹行政院及法務部相關政策，近期行政執行署規劃「五打七安案件聯合拍賣暨打詐宣導專案」，並預定於113年11月11日辦理各分署受理檢察機關囑託變價聯合拍賣會，以充分發揮檢察機關與行政執行機關兩大體系之合作綜效，積極展現政府堅定執法與全面打擊黑、金、槍、毒、詐，保障治安、食安、道安、工安、校安、居安及資安，守護安定公義社會之決心。



法務部黃謀信常務次長頒發「具體特殊優良事蹟」獎項予行政執行官，並致詞表示可以「績效卓著」、「行政協力」、「人道關懷」及「實現正義」等四句話代表行政執行署。



本次研討會特別邀請法務部綜合規劃司周晏如專門委員講授「媒體因應之道」課程。



繆卓然署長期勉同仁加強專業知能，提升執行效能，強化媒體溝通與危機處理能力，落實執行機關「公義」與「關懷」核心價值，全力貫徹行政院及法務部相關政策。